HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

EQUACOES TRIGONOMETRICAS

QUESTAO 1 (EsPCEx 2018)

O ndmero de raizes reais da equacdo 2cuszx + 3cosx + 1=0 no intervalo ]0,27[ &
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QUESTAO 2 (EN 2018)

oM

Quantas raizes reais possui a equacdo 2 cos(x-1) = 24 @3 e o _2x+12
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@ Infinitas.

QUESTAOQ 3 (AFA 2018)

Seja a equagdo trigonomeétrica tgax - Ztgzx -tgx+2=0,comx €

[0,2:[-1%_%}

. 4

Sobre a quantidade de elementos distintos do conjunto selugdo dessa equacao, é correto afirmar que sdo, exatamente,

(A) trés.
guatro.
(€} cinco.
(D) seis.

QUESTAO 4 (ITA 2017)

tg"xr — dtgr

| — 3tglr

Com relagdo a equagao | — (), podemos afirmar que

no intervalo a soma das solucdes é igual a 0.
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no intervalo a soma das solugdes & maior que 0.
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a equacgdo admite apenas uma solugdo real.

existe uma Unica solugdo no intervalo | (), = |-
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1 m
existem duas solugBes no intervalo | — -, ﬂw .




QUESTAOQ 5 (IME 2017)

A menor raiz real positiva da equacdo

3 2
arcig(xag(arcsen(—))) =
5 x+2

encontra-se no intervalo:
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QUESTAO 6 (ESPCEx 2017)

Sendo M =arctg(X). N=arctg(1/x)e P=tg(M-N), o valor de 30P para X=15é
224/30.

45/6 .

45,

224,

225,
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QUESTAO 7 (ITA 2016)

i 1 3 zr] .
O maior valor de tg x, com x= sarcsen (£ /e x€ “-3 é

1/4.
1/3.
1/2.
2,
3.
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QUESTAO 8 (ITA 2016)

O numero de solucdes da equacdo (1 + secd)(1 + cossect) = 0, com 6 € [-m, 1], €
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QUESTAO 9 (EN 2016)

sen’x 1 sec’x
A equacdo 1 cos? x 0 = ———, ctomx € ]0,m/2[, possui como solugio o volume de uma piramide com

1 0 1

base hexagonal de lado ] e altura h= V3. Sendo assim, é correto afirmar que o valor de ] é igual a:
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QUESTAO 10 (EsPCEx 2016)

A soma das solugdes da equagdo cos(2x) - cos(x)=0, com x € [0, 2 w), é igual a

(A) 5m/3
2m
(© 73
@ w

(E) 8m/3

QUESTAO 11 (IME 2015)

T
Seja a equacao sen(2x)/tg x = 1/2. As solugbes dessa equacdo para x e [—? J'.r:| formam um poligono no circulo

trigonomeétrico de area
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QUESTAOQ 12 (EsPCEx 2014)

A soma de todas as solugdes da equacgdo 2 cusa{x] - cnsz (x) - 2 cos(x)+ 1=0, que estaocontidas no intervalo [0, 2 ], é
igual a

(A) 2m
am.
@ 4.
@ 5m.
() em




QUESTAO 13 (ITA 2014)

Os valores de x € [0, 211] que satisfazem a equacdo 2 sen x-cos x =1 s3o0

arccos (3/5) e m.
arcsen (3/5)e T
arcsen (-4/5) e m.

arccos(-4/5)e 1.
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arccos (4/5)e 1.

QUESTAO 14 (IME 2014)
O nimero de solucbes da equacdo cos ( 8x) = sen (2x) + tg‘zfx} + r:atgz{x,.l no intervalo [0, 2w ] é
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QUESTAO 15 (EN 2013)
A soma das solugbes da equacgao trigonometrica cos2x + 3cosx =-2, no intervalo [0,.2m] &
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QUESTAO 16 (EN 2013)

A soma das solugdes da equacgdo trigonometrica cos3x - cos2x + cosx= 1 no intervalo [0,2m], &
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QUESTAO 17 (EN 2012)

Qual o valor da expressao ]_COS se(:2 mx + cotg E + 2. onde x € a solugdo da equacao trigonométrica

arclg x + arctg [i): _JI' definida no conjunto R - {-1 }?
x+1) 4
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QUESTAO 18 (EN 2012)

A soma dos quadrados das raizes da equacgao | senx | =1- 2sen2x, guando 0 < x <2mvale
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QUESTAO 19 (ITA 2012)

8 6

Sejam a um ndmero real e n o ndmero de todas as solugbes reais e distintas x € [0, 2] da equacio cosB x—sen® x+ 4 sen

x=a. Das afirmagbes:
I.Sea=0, entao n=10;
I1.Sea=1/2, entdo n=§;
.Sea=1,entdo n=7;
IV.Sea=3 entdo n=2,

é (sdao) verdadeira(s):

@ apenas L
apenas |Il.
(© apenasleli.
@ apenas Il e IV,

@ todas.

QUESTAO 20 (ITA 2011)

Seja x € [0.2x] tal que sen(z)cos(x) = Entdo, o produto e a soma de todos os possiveis valores de tg(x) sao,

L= B

respectivamente
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QUESTAO 21 (ITA 2011)

Seja 5 = s = R|are zen {ﬂ\} + areros | ﬂ | = :} . Entéo,
(A) s5=0.

$={0}.

(© S=R"\{0}

@ s=R".

(E) S=R

QUESTAOQ 22 (IME 2011)

Seja 1adc5renx + arcs%n + arcsenz 3m’2 %nde Xy e z sdo nimeros reais pertencentes ao intervalo[ - 1, 1]. Determine o valor
de x -g/x10 .
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QUESTAO 23 (EN 2011)

Considere S, a soma das raizes da equagdo trigonométrica 4 senax-Ssenx—dcc:sBH Scosx=0, no intervalo [ﬂ,"fj] .Qual o
valor de tan g S+cos sec 25 2

@E@o®®

QUESTAO 24 (IME 2010)

O valor de x que satisfaz a equacdo sen (arccotg(1+x) = cos(arctg(x)):

&) 312
1/2
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QUESTAO 25 (ITA 2009)

A equacdo em x,

I e

, = € R\{0}.

{J'
arctg (¢* + 2) — arccotg ( = ]) =

admite infinitas solugdes, todas positivas.
admite uma dnica solucdo, e esta é positiva.
admite trés solugdes que se encontram no intervalo ]-5/2, 3/2 .

admite apenas solugdes negativas.
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nao admite solucdo.




QUESTAO 26 (EFOMM 2009)

As medidas dos lados (T, BC e AB deum tridngulo ABC formam, nesta ordem, urna progressao aritmética

crescente. Os dngulos internos _|.1 g a C‘ desse trlanguln pussuema Segumte propriedade;
sen’d + sen’B = sen’C - 2 -sen A - sen B - cosé = cos?C.

Se o perimetro do tridngulo ABC mede 3v3m, sua area, em rnz, €igual a
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QUESTAO 27 (EFOMM 2009)

Considere a equagdo de incégnita real x:

4 2

Z2cos  K-2cosTXK+1=cosdx

Se Xg €(0, m) & uma de suas solugdes e Xg centimetros & a medida. da diagonal de um cubo, entdo a area da superficie total
desse cubo, emcm™ , @ igual a
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